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Raport privind activitatea de formare profesională  

în luna ianuarie 2022 

 

În conformitate cu prevederile Legii nr. 202/2006, pentru realizarea obiectivelor sale, 

Agenţia Naţională pentru Ocuparea Forţei de Muncă elaborează, implementează, 

finanţează şi cofinanţează programe privind ocuparea şi formarea profesională a forţei 

de muncă. 

Formarea profesională a persoanelor în căutarea unui loc de muncă se realizează de 

agenţiile pentru ocuparea forţei de muncă prin centrele de formare profesională din 

subordinea acestora şi prin centrele regionale pentru formarea profesională a adulţilor 

ale Agenţiei Naţionale pentru Ocuparea Forţei de Muncă, precum şi prin furnizori de 

servicii de formare profesională, din sectorul public sau privat, autorizaţi în condiţiile 

legii. 

 

Activitatea de formare profesională realizată în luna ianuarie 2021                            

 

Numărul total al participanţilor la programele de formare organizate de ANOFM 

În programele de formare profesională și procesele de evaluare a competențelor 

organizate de ANOFM, în luna ianuarie 2022, au fost cuprinse 280 persoane, aparținând 

următoarelor categorii: 

 236 şomeri, din care, 5 şomeri cu nivel scăzut de educație; 

 33 persoane din rândul celor care nu beneficiază de gratuitate (33 persoane au 

urmat cursurile prin CRFPA); 

 11 persoane beneficiare de formare la locul de muncă prin programe de 

ucenicie, din care, 3 persoane cu nivel scăzut de educație.  

 

Din cele 280 persoane care au participat la programe de formare profesională în luna 

ianuarie 2022: 

 224 persoane (80% din total) au participat la programe organizate de centrele 

regionale de formare profesionala (CRFPA) şi centrele proprii din structura 

agenţiilor judeţene, după cum urmează: 

  187 persoane  prin reţeaua de centre regionale;  

  37 persoane prin centrele proprii;  

 45 persoane au participat la programe de formare profesională și procese de 

evaluare a competențelor organizate prin intermediul furnizorilor de formare 

profesională autorizaţi; 

 11 persoane au fost cuprinse în programe de ucenicie, din care, 3 persoane cu 

nivel scăzut de educație. 
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Structura participării la programele de formare profesională pe categorii de beneficiari 

se prezintă astfel: 

a) pentru cursurile organizate prin centrele regionale: 

 154 persoane din rândul şomerilor ; 

 33 persoane care nu beneficiază de servicii gratuite de formare profesională; 

b) pentru cursurile organizate prin centrele din structura agenţiilor județene pentru 

ocuparea forței de muncă: 

 37 persoane din rândul şomerilor. 

 

În luna ianuarie 2022, 147 persoane, aparţinând unor grupuri dezavantajate, au fost 

cuprinse în programe de formare profesională, după cum urmează: 

 16 şomeri de lungă durată;  

 127 şomeri din mediul rural;  

 1 şomer cu dizabilităţi;  

 2 şomeri de etnie romă; 

 1 persoană eliberată din detenție. 

 

Structura pe sexe a persoanelor cuprinse în cursuri din perioada de raportare se 

prezintă astfel: 

 164 femei (58,57%, inclusiv femeile care au încheiat contracte de ucenicie la 

locul de muncă); 

 116 bărbaţi (41,43%).       

                                     

Analiza programelor de formare profesională gratuite (anexa 1) 

În luna ianuarie 2022 au fost organizate 17 programe de formare profesională gratuite, 

din care, 3 programe de formare profesională organizate pentru persoane care 

beneficiază de servicii gratuite de formare profesională, cu nivel scăzut de educație, 

după cum urmează: 

 9 programe de calificare sau recalificare (52,94%), din care, 2 programe pentru 

persoane cu nivel scăzut de educație (66,67%); 

 8 programe de iniţiere, perfecţionare sau specializare (47,06% ), din care 1 

program pentru persoane cu nivel scăzut de educație (33,33%). 

 

Din cele 17 programe de formare profesională, 10 programe sunt finanţate din bugetul 

asigurărilor pentru şomaj (din care, 2 programe pentru persoane cu nivel scăzut de 

educație) şi 7 programe sunt finanţate din fonduri externe (din care, 1 program pentru 

persoane cu nivel scăzut de educație).  
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Din cele 7 programe finanţate din fonduri externe, 2 au fost organizate cu beneficiari ai 

unor proiecte în care AJOFM nu este partener, dar pentru care a oferit servicii de 

informare și consiliere pentru participanții la curs (din care, 1 program pentru persoane 

cu nivel scăzut de educație). 

 

Analiza participării şomerilor, pe grupe de vârstă şi nivel de studii, la programele de 

formare profesională, (anexa 2,  anexa 2a) 

Analizând participarea celor 236 şomeri la programele de formare profesională, 

organizate în luna ianuarie 2022, se observă că o participare mai mare se înregistrează 

în rândul șomerilor cu studii profesionale, liceale sau postliceale, 169 persoane 

(71,61%), urmate de cei cu studii gimnaziale 42 persoane (19,92%), 20 persoane cu 

studii superioare (8,47%) și 5 persoane cu nivel scăzut de educație, sub 8 clase.  

Această repartiție a existat și în anii precedenți, iar explicaţia rezidă din faptul că 

ANOFM organizează programe de formare profesională pentru calificări de nivel  1, 2, 3 

sau 4, programe la care participă în general persoane ce au studii primare, gimnaziale, 

profesionale, liceale sau postliceale. Pe de altă parte, nivelul ocupabilităţii persoanelor 

cu studii superioare este mai ridicat şi de aceea reuşesc să își găsească un loc de muncă 

mult mai uşor, fără să urmeze o altă formă de pregătire profesională. 

 

Structura pe categorii de vârstă a şomerilor participanţi la cursuri se prezintă astfel: 

 38,98%  persoane cu vârsta sub 25 de ani – 92 persoane; 

 13,98%  persoane cu vârsta cuprinsă între 25-30 de ani – 33 persoane;  

 5,94% persoane cu vârsta cuprinsă între 30-35 de ani – 14 persoane; 

 9,32% persoane cu vârsta cuprinsă între 35-45 de ani – 22 persoane; 

 31,78%  persoane cu vârsta peste 45 de ani –  75 persoane.  

 

Se poate observa că, majoritatea şomerilor participanţi la cursuri, au vârste mai mici 

de 30 de ani, acest segment de vârstă fiind de 52,96% din total participanți la formare, 

ceea ce reprezintă o schimbare pizitivă față de anii precedenți când majoritatea 

şomerilor participanţi la cursuri aveau vârste mai mari de 35 de ani. 

Structura pe categorii de vârstă a şomerilor participanţi la cursuri de formare 

profesionala pentru calificari de nivel 1 si competente cheie (alfabetizare si numeratie, 

competente digitale), se prezintă astfel: 

 

 31,03%  persoane cu vârsta sub 25 de ani – 9 persoane; 

 20,69%  persoane cu vârsta cuprinsă între 25-30 de ani – 6 persoane;  

 48,28%  persoane cu vârsta peste 45 de ani –  14 persoane.  

 

Structura şomerilor cuprinşi în cursuri, pe surse de finanţare, se prezintă astfel:  

 154 şomeri sunt curprinşi la cursuri finanţate din bugetul asigurărilor pentru 

şomaj; 
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 82 şomeri curprinşi la cursuri finanţate din alte fonduri, din care 18 de someri au 

fost cuprinşi la cursuri organizate de beneficiari ai unor proiecte în care AJOFM nu este 

partener. 

 

Analiza numărului de beneficiari, alţii decât şomerii, participanţi la programe de 

formare profesională gratuite (anexa 3) 

În luna ianuarie 2022 nu au fost cuprinși la cursuri beneficiari de servicii gratuite de 

formare profesională, alţii decât şomerii.                          

 

Analiza programelor de formare profesională începute în anii anteriori, care au 

continuat şi în anul 2021 (anexa 4). 

O parte din programele de formare profesională începute în anul 2020 continuă şi 

urmează să se finalizeze în anul 2021. În aceste programe, au fost cuprinse 2.988 

persoane, după cum urmează:   

 2.856 şomeri, din care, până la finele lunii ianuarie 2022, au absolvit 690 

persoane şi s-au încadrat 76 persoane;  

 157 dintre şomeri au participant la cursuri finanţate din alte fonduri decât 

bugetul asigurărilor pentru şomaj, din care au absolvit 18; 

 39 beneficiari de servicii gratuite de formare profesională, alţii decât şomerii, 

din care, până la finele lunii ianuarie 2022, au absolvit 18 persoane; 

 93 persoane care nu beneficiază de servicii gratuite de formare profesională, din 

care, până la finele lunii ianuarie 2022, au absolvit 13 persoane. 

 

Situatia privind numarul persoanelor cuprinse la cursuri pentru calificari de nivel 1 si 

competente cheie( alfabetizare si numeratie, competente digitale) organizate de in 

anul 2021 si aflate in desfasurare in anul 2022. 

În aceste programe, au fost cuprinse 201 persoane, după cum urmează:   

 187 şomeri, din care, până la finele lunii ianuarie 2022, au absolvit 65 persoane 

şi s-au încadrat 2 persoane;  

 20 dintre şomeri au participant la cursuri finanţate din alte fonduri decât 

bugetul asigurărilor pentru şomaj, din care au absolvit 6; 

 14 beneficiari de servicii gratuite de formare profesională, alţii decât şomerii, 

din care, până la finele lunii ianuarie 2022, au absolvit 13 persoane; 

Absolvenţii cursurilor de formare profesională şi ai proceselor de evaluare a 

competenţelor sunt monitorizaţi 12 luni de la finalizarea acestora. 

 

În urma monitorizării, a rezultat că în luna ianuarie 2022 au fost încadrate 389 

persoane, după cum urmează: 

 72 persoane care au participat la cursuri începute în anul 2020, finalizate în anul 

2021 şi monitorizate în 2022; 

 316 şomeri absolvenţi ai cursurilor începute în anul 2021 şi monitorizate în 2022; 
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 1  şomer absolvent ai cursurilor organizate în anul 2022; 

 

Din totalul de 389 persoane încadrate în anul 2022: 

 385 persoane au fost încadrate ca urmare a finalizării cursurilor de formare 

profesională finanțate din BAS;  

 4 persoane au fost încadrate ca urmare a finalizării cursurilor de formare 
profesională finanțate din fonduri externe.   

 

Analiza participării la programele de formare profesională cu plată (anexa 5 AJOFM şi 

anexa 5 CRFPA) 

În luna ianuarie 2022, 33 persoane care au plătit contravaloarea cursurilor au fost 

cuprinse la programe de formare organizate de centrele regionale de formare 

profesională.  

 

Analiza numărului de şomeri beneficiari de servicii gratuite de evaluare şi certificare a 

competenţelor dobândite pe alte căi decât cele formale (anexa 6) 

Începând cu anul 2014, Planul Naţional de Formare Profesională al ANOFM prevede 

furnizarea gratuită a serviciilor de evaluare şi certificare a competenţelor dobândite pe 

alte căi decât cele formale pentru şomeri.  

În luna ianuarie 2022, nu s-au identificat șomeri care să beneficieze de servicii gratuite 

de evaluare şi certificare a competenţelor dobândite pe alte căi decât cele formale, 

finanţate din BAS.  

 

 

 

Analiza contractelor de ucenicie şi a convenţiilor realizate (anexa 7) 

În luna ianuarie 2022 au fost încheiate 11 contracte de ucenicie (din care 3 contracte 

pentru persoane cu nivel scăzut de educație cuprinse ca programe de calificare de nivel 

1), 6 pentru femei şi 5 pentru bărbaţi.  

 În luna ianuarie 2022 au fost încheiate 8 convenţii, pentru 8 persoane cu contracte de 

ucenicie la locul de muncă (3 convenţii pentru femei şi 5 convenţii pentru bărbaţi), din 

care, pentru 3 finanţarea se asigură din BAS şi pentru 5 persoane convenţiile sunt 

finanţate din fonduri europene, în cadrul proiectelor UNIT 4 RMPD şi UNIT 5. 

Din numărul total al persoanelor cuprinse în programe de ucenicie, in luna ianuarie 

2022, nu s-au înregistrat abandonuri în perioada de probă sau după expirarea perioadei 

de probă. 
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Principalele meserii/ocupaţii, în funcție de numărul de participanți, pentru care s-au 

organizat programele de formare profesională gratuite pentru şomeri, în perioada 

ianuarie - decembrie  2021, în concordanţă cu cerinţele pieţei muncii de la nivel local, 

sunt: 

Nr. crt 
 

Denumire program de formare 
Nr. cursanti 

1 Instalator instalatii tehnico sanitare si gaze  42 

2 Inspector in domeniul sanatatii si securitatii in munca 29 

3 Operator introducere, prelucrare, validare date  23 

4 Infirmiera 16 

5 Bucatar 16 

6 Ingrijitor spatii verzi 16 

7 
Manichiurist pedichiurist  16 

8 Ajutor bucatar 14 

9 Electrician electronist auto 12 

10 Referent resurse umane 12 

11 Cofetar 11 

12 Competente cheie-comune mai multor ocupatii 11 

13 Lucrator in comert 10 

14 Designer pagini web 8 

 

 

Programele de formare profesională s-au organizat ţinând cont, pe de o parte, de 

cerinţele angajatorilor şi pe de altă parte, de opţiunile şi aptitudinile persoanelor 

aflate în căutarea unui loc de muncă. 

Situaţia detaliată privind realizarea Planului Naţional de Formare Profesională, la data 

de 31.01.2022, este prezentată în anexe. 

 

 

 

 

 
Începând cu data de 25 mai 2018, Regulamentul (UE) 2016/679 al Parlamentului European şi al  Consiliului din 27 aprilie 2016 privind protecţia 
persoanelor fizice în ceea ce priveşte prelucrarea datelor cu caracter personal şi privind libera circulaţie a acestor date şi de abrogare a Directivei 
95/46/CE (Regulamentul General privind Protecția Datelor - RGPD) este aplicat de toate statele Uniunii Europene.  
ANOFM a stabilit măsuri tehnice și procedurale, pentru a proteja și pentru a asigura confidențialitatea, integritatea și accesibilitatea datelor 
dumneavoastră cu caracter personal. Vom preveni utilizarea sau accesul neautorizat şi încălcarea securității datelor cu caracter personal, în 
conformitate cu legislaţia în vigoare, iar în raportul de colaborare cu instituţia noastră, dumneavoastră aveţi obligaţia de a respecta prevederile 
Regulamentului (UE) 2016 
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